

ГАПОУ «Сельскохозяйственный техникум» г. Бугуруслана

# «Птицы Бугурусланского района»

Волонтёрская студенческая команда «ОМОН»

В настоящее время на территории Оренбургской области зафиксировано более 300 видов птиц. До распашки оренбургские степи были густо населены такими крупными птицами, как дрофа, стрепет, журавль-красавка, серая куропатка. В настоящее время эти виды встречаются значительно реже. Столь же характерны для степей Оренбуржья дневные хищники: степной орел, могильник курганник, а также мелкие соколы: кобчик, пустельга обыкновенная и степная.



## ГРАЧ

**Грач** — широко распространённая в Евразии птица рода воронов.

Длина 45—47 см. Перья чёрные, с фиолетовым отливом. У взрослых птиц основание клюва голое; у молодых птиц перья у основания клюва есть, но позже они выпадают. Грачи всеядны, но главным образом питаются червями и личинками насекомых, которых они находят, копаясь в земле своим крепким клювом. Любят большими стаями следовать за пахущими землёю.

## ГАЛКА

Галка — птица, один из наиболее мелких представителей семейства врановых.

Традиционно этот вид включали в род вороны, современные исследователи относят галку к роду Coloeus.

Галка значительно мельче ворон, но крупнее даурской галки, при этом обладает достаточно плотным сложением.

Общая длина 34—39 см, масса 136—265 г, размах крыльев 65—74 см. Издалека выглядит полностью чёрной, и обыватель может принять её за небольшую ворону.

Клюв относительно короткий, коренастый, частично покрыт жёсткими щётинками-вибриссами. Хвост средней длины, закруглённый. У возбуждённой птицы на затылке может появиться небольшой хохолок взъерошенных перьев.



## СКВОРЕЦ

**Обыкновенный скворец** — певчая птица семейства скворцовых, широко распространённая на значительной территории Евразии. Небольшая птица длиной 18,7—21,2 см, размахом крыльев около 38,7 см и весом 75 г. Тело массивное, с короткой шеей. Клюв длинный, острый и слегка изогнут вниз; в сезон размножения жёлтый, в остальное время чёрный. Обладает широким диапазоном звуков, которые могут включать в себя свисты, скрипы, мяуканье, различные шумы и дребезжания.



## ЛАСТОЧКА

Ласточки имеют металлический сине-черный окрас, грудка и живот светло-серые, с рыжиной на лбу у молодняка, у взрослых грудка и лоб белые. У них длинный раздвоенный хвост с рядом белых пятен на отдельных перьях. Крылья ласточки заостренные, имеют наружные рулевые перья (стримеры), у самцов они немного короче, чем у самки.. Полет ласточки не скоростной, обычно скорость составляет 5-10 км/ч на высоте 7-9 метров над землёй или водой. При этом она очень манёвренная, так как ей необходимо ловить насекомых в воздухе. В полете над водой может одновременно совершать купания, занырявая в воду.





## КУКУШКА

Свое название птица получила благодаря методично повторяющимся крикам "ку-ку", издаваемых самцом кукушки во время брачного периода. Длина тела взрослой особи составляет 32-34 см при массе от 80 до 190 г, размах крыльев достигает 55-65 см. Своим строением, отчасти оперением и характером полета кукушки напоминают мелких ястребов, например, перепелятника, но заметно отличаются более длинным, клиновидным хвостом.

Ноги короткие, желтого цвета. Клюв черный, слегка загнутый, в нижней части отмечен характерным желтым налетом. Вокруг глаз заметно выделяется ярко-оранжевое кольцо, образованное кожным наростом.

## СИНИЦА

Синицы отличаются плотным телосложением. Длина тела у них составляет 10-16 см, масса колеблется от 8 до 20 г. Клюв прямой, несколько укороченный, у толстоклювых синиц он утолщен и приобретает коническую форму. Крылья короткие и округлые, лапы хотя и тонкие, но очень цепкие. Хвост, как правило, больше средней длины, у длиннохвостых синиц его размер может быть равен длине туловища. Оперение гладкое, прилегающее, у некоторых видов на голове может быть небольшой хохолок. В окраске этих пернатых обычно присутствуют серые, белые и бурые тона, у наиболее ярких видов в окраске оперения появляются желтый и синий цвета.





The background is a vertical wooden plank wall with a natural wood grain and knots. At the top, there are several clusters of bright green, oval-shaped leaves, possibly from a maple or similar tree, arranged in a decorative border.

**СПАСИБО ЗА  
ВНИМАНИЕ!**